

## 第一章 荣耀的进堂

基督信仰者的生命是众人羡慕的生命。如同人走进了一座宏伟的教堂，推开了一扇庄严的大门，走在了通往祭台的道路之上，跟随着基督，一切都是新的。信仰者的生命被上帝所得着，被上帝所更新，被上帝所充满。

**“若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”（林后 5:17）**

在教会主日崇拜中，最开始的礼仪名叫“进堂礼”（Entrance Rite）。此时，“行列”队伍（Procession）走入教堂，伴随着庄严的圣乐，最前面是一位侍奉人员高举着十字架前行，随行的人们都跟随着十字架走进圣殿，行过人群，进入到祭坛之上。之后所有的人开始开口唱诗赞美上主，整个的教堂被赞美上帝的歌声所充满，随着唱诗的结束主祭牧师继续说到：“愿主耶稣基督的恩惠，神的慈爱，圣灵的感动，常与你们众人同在。”

这就如同我们每一个人走进基督，进入信仰一样。我们决志愿意一生跟随基督，这是信仰的第一步。然而，它是起点，也是终点。这不仅宣告了信仰的开始，同时也是宣告了过去旧有生活的结束。

### 一、跟随基督，是人生的抉择

当人们步入教堂之中，教堂的前廊虽然已经很是宽敞、漂亮，但是人们却不会停滞在前廊之中，而是要进入到教堂的里面。并且，人们会发现教堂愈是向里，也就愈发华美。如同进堂礼之时，行列队伍由圣殿的外面走入圣殿一样。他们虽然由外面进入，其目的地却是在最里面华美的圣所。

基督信仰其实也是如此，当人们愿意在上帝的面前谦卑自己，承认自己的有限与软弱，并且愿意恳求上帝掌管自己生命的时候。这就成为了一个人人生之中最为重要的抉择，从而进入到上帝的恩典之中。

## 第一章 荣耀的进堂

主耶稣应许我们说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。”（太 11:28）人们生活在世界之中，都面对着许多不同的理念的影响，也有生活之中种种的疑虑与挑战。然而，当人们注目于在最前面的十字架，行列队伍的步伐就显得如此稳健，同样，人们在信仰生命之中跟随基督的时候，人生将会时时处处都充满着上帝丰富的恩典，生命也会洋溢着喜乐与和平。

如同主耶稣在世之时，祂的门徒被基督呼召就立刻跟从了基督。我们今天被上帝选召，也同样有这样信仰的回应。基督信仰者的生命被上帝所拥有，无论我们曾经有多么的辉煌灿烂，已成云烟；无论我们以前有多么的凄惨悲情，旧事已过。我们决定了跟随十字架，跟随基督，就应当放下以前各样的包袱，因为上帝给我们的人生带来了一个崭新的开始，给我们一个确定的方向。

### 二、跟随基督，是人生的指引

上帝是全能的，上帝是至高至上的，上帝是至善至尊的。但是，人们因着自我的有限，往往只能够肯定自己眼睛所能看到的事物，并且仅仅限于人们有限的头脑认知之中。对于超越自我理性认知范围的事物，人们是无法做定论的。人类的知识虽然不断地在增加，但从本质上看，人依然是“有限”的。那么人们运用自己有限的认知，想去认识、知晓、参透这位全能的上帝，是不可能的。除非上帝自己告诉人们一切关于祂的事情，否则人们全然不能知晓。今天我们可以能够认识上帝，并且可以进入到上帝的同在之中，是上帝格外的恩典，是上帝用自己的圣爱来爱了我们，就是基督十字架的恩典，我们跟随十字架的引领，就是跟随基督的脚踪。

## 第一章 荣耀的进堂

跟随基督并不是凭着我们的感觉，因为人们的感觉很多的时候并不是可靠的，很多时候人们的感觉也受到不同外在环境的影响，我们不能靠着我们的感觉来评断上帝，而是要依靠上帝所赐予我们的信心与亲自的指引。

当我们定睛在基督身上的时候，我们就有了生命之中的指引。上帝亲自引导我们走人生之路，然而，我们走在这条信仰之路上，却并不是容易的，我们会遇到形形色色各样的困难与苦楚。我们需要面对时代的思潮与诱惑，需要面对异端思想以及许多信仰的冲击。但我们会看到有十字架做我们前行的标杆与指引，十字架被高高的举起来，带领着我们往前走，我们愈看得清楚十字架的方向，我们愈能挺身昂首的前行，不至于惶惶不安，随风飘荡。我们的生活也能充实而丰富多彩，喜乐满盈。

### 三、跟随基督，是人生的保守

在唱诗之后，主祭牧师所说的祷文是一个对信仰的宣告，来宣告那位无所不在的上帝将自己最伟大的祝福要临到祂的子民，让祂的百姓常在祂的保守之中。基督信仰者要用一生来经历上帝，奔走天路。在现今世界中，我们只不过是生命的客旅，现在我们跟随在我们前行的标杆与指引的十字架，最终的目的是就是进入基督之中。

如同行列队伍最终的目的是要走进祭台一样，基督信仰者也应该不断地努力追求上帝、靠近上帝。基督信仰者的生命被上帝所保守，在信仰的行列之中，被上帝所看顾，一直走向祭台，走向永恒的天国之中。

我们的信仰建基于上帝的启示，运用上帝赐予我们的信心来认识上帝。当我们进入教会，就如同步入上帝的同在之中，也就是通过信仰的途径，进入基督的真实之中，我们可以用信心来接受。当我们决定要跟随基督的

## 第一章 荣耀的进堂

时候，其实我们就已经加入了信仰的行列队伍（procession）之中。虽然我们在此队列中，但我们仍然是未完成的、未完善的，我们仍然是列队等待被处理、被改善的（we are all in process）。而完善完成我们的过程，就是上帝对于我们的保守。

如同人们对于事物的认知是听觉，视觉和触觉一样，信仰是用信心来承接的，信仰是接触上帝的途径。我们的理性能帮助我们明白、了解上帝，然而上帝却是超越了我们的有限的理性与认知。我们可以透过自我的情感来体会到上帝，但上帝同样也超越了我们的感性与感觉。维系我们与上帝关系的途径是信仰，这样跟随的信靠关系，是我们信赖上帝的基础。

同时，信仰也是经历，是上帝亲自来到人间来帮助祂所爱的人，进入祂所预备的爱之同在中。在“进堂礼”的礼仪中，我们看到十字架被高举，说明我们可透过信心，跟随而得到祂的爱，并进入上帝实际的经验之中。祂每天都与我们同在，我们便因此在生命中发生了巨大的改变，我们脱离了从前的罪恶，从而因着上帝的爱，我们成为圣洁，生命中也充满了喜乐，并活出上帝所赐予我们的信心的生活，这便是经验到上帝的引导和大能了。

跟随基督也是让我们在上帝保守中开始充满基督信仰的崭新生命，也因此而拥有崭新的生活。当我们走进教堂的时候，就如同我们信仰路程的开始，一直跟随基督，走在基督用身体铺设的信仰之路上，就是要进到天父那里，走进那更加荣美的国度。同时，也是圣灵带领着我们前行。

跟随基督，是在我们的信仰之中真实的与基督相遇，也是在上帝的圣爱中靠着圣灵的引导与基督同行。基督信仰者的一生是跟随基督的一生，在生命之中与主相交，奔走属天的道路。

## 第一章 荣耀的进堂

### 祈祷

全能的上帝，祢的圣子我们的救主耶稣基督，  
曾被高举在十字架上，吸引了全世界来归向祂：

求主怜悯我们，

使我们既在救赎的奥秘里得了荣耀，  
就有恩典去背负我们的十字架，跟随基督。

圣子和圣父、圣灵，一同永生，  
一同掌权，惟一上帝，永无穷尽。阿们。

### 思考问题

- 1、你所看到的行列进堂是怎样的？
- 2、行列最终的目的地是哪里？
- 3、翻开圣经看一看，怎样才能“在基督里”？
- 4、您愿意跟随基督吗？
- 5、讲一讲基督如何带领您跟随祂，您的过去和跟随主之后有何区别？